

邮储银行衡阳市分行坚持零售银行战略,全面做好小微企业金融服务,通过开展“助千企、助万商、助三农”和“进园区、进商圈、进乡村”的“三助三进”活动,不断拓宽营销走访覆盖面,把金融服务送上门——

让小微企业融资成本进一步降低

■文/图 本报记者 张建新 通讯员 贺春花

从授信400万元到3000万元,8年时间,邮储银行衡山县支行与湖南恒岳重钢结构工程有限公司结下良缘。

这家位于衡山县开云经开区的民营企业,目前在行贷款余额3000万元,该企业的每一步成长都伴有邮储银行的服务支撑。

在银保监会近日发布的《银行业金融机构法人名单(截至2018年12月底)》中,邮储银行机构类型列为“国有大型商业银行”。邮储银行衡阳分行主要负责人表示:“邮储银行衡阳市分行将以‘进阶’国有大行为新起点,积极响应中央及地方政府号召,强化履行政治责任,持续拓展服务小微企业及支持民营经济的深度和广度,通过不断创新产品、创新模式、创新流程,加速推动金融资源向小微企业倾斜。”

2018年为千余户小微企业发放12亿元贷款

8年前,湖南恒岳重钢结构工程有限公司成立之初,股东三人寻求融资屡屡碰壁。机缘巧合下,邮储银行衡山县支行向其敞开了融资大门。

“从最初的授信400万元,到2013年700万元、2015年1400万元,再到去年3000万元,邮储银行和我们一起走过征地起家、扩产发家的岁月,它是公司发展壮大不可忘记的伙伴。”该公司相关负责人粮亚军如是说。

随着公司实力日益增长,邮储银行衡山县支行行刘燕告告诉记者,该行持续为民营和小微企业发展注入新动能,现有小微企业客户超100家,贷款余额1.6亿元,最小的一笔仅10万元。

记者自邮储银行衡阳市分行了解到,该行坚持零售银行战略,全面做好小微企业金融服务,通过开展“助千企、助万商、助三农”和“进园区、进商圈、进乡村”的“三助三进”活动,不断拓宽营销走访覆盖面,把金融服务送上门,去年走访企业客户逾千家,成功发放贷款近12亿元,为1000余户小微企业解决了融资需求。

60余种小微企业金融产品对接客户需求

针对民营和小微企业融资难问题,该行结合小微企业信贷需求,逐步打造“小微善适、民生领域、政银合作、双创科技”四大产品体系,囊括“强抵押、弱担保、纯信用”等近60余种小微企业金融产品,可以为不同的客户提供个性化定制专属服务。在贷款审批环节,该行将小微企业贷款列为最高优先级,通过绿色通道进行审批,提高发放贷款的效率。

早在2013年,该行专门为民营和小微企业设立小企业金融部,近年又为每个县域支行配备一名小企业客户经理。该部门总经理吴小丽对行内产品如数家珍,比如2018年升级推出的“小微易贷”,通过线上申请方便快捷,从申请到审批耗时不到二十分钟,一经推出,深受小微企业好评,累计已放款近2000万元;以纳税额或开票收入为授信依据的信易融,最高授信信用贷款300万元,避免企业无抵押物无法申请贷款的尴尬;向小企业主法人发放的、用于购置商业用房和工业用房的小微企业人按揭贷款,能使企业购买不动产也可以和个人买房一样按



小企业客户经理走访企业

揭还款,贷款最长期限10年,该行已于今年3月21日成功发放首笔小企业法人按揭贷款600万元。

产品丰富了,流程也在优化。邮储银行衡山县支行副行长周雍向记者介绍,该支行建立小微企业和大中型民营企业“白名单”,白名单内客户,统一开通绿色通道,进一步简化授信送审材料,恒岳重钢3000万元小企业贷款授信,全流程耗时不到一个月。

践行普惠金融,将进一步降低小微企业融资成本

针对民营小微企业融资贵问题,邮储银行衡阳市分行主动让利小微群体,除贷款利息外,不收取客户任何费用,自去年7月起,对普惠金融类贷款实行利率控制,最低可给予基准利率,存量老客户续贷利率将同比下降15%。为解决存量小微企业贷款到期续贷的问题,该行推出了“无还本续贷”产品,不仅缓解企业当期偿债压力,还避免小微企业因续贷产生额外的融资成本,该

产品已累计放款近8000万元,为客户节约融资成本超200万元。

“邮储银行给我们公司的利息逐年下降,还根据具体情况有相应的优惠,尤其无还本续贷业务开展后,对于我们流动资金要求高的企业而言,能节约一笔不菲的周转资金。”该公司相关负责人粮亚军高兴的说道。记者还了解到,根据普惠金融的要求,今年以来邮储银行衡山县支行全面下调1000万元以下新发放普惠小微企业贷款的利率,对新老小微企业贷款客户实现全面让利,去年第四季度执行的最低利率已降至基准利率。

该行主要负责人表示,下阶段,邮储银行衡阳分行还将进一步加大信贷投放力度,争取新增小微企业贷款在新增全部贷款中占比进一步提升;同时,将进一步降低小微融资成本,主动为小微企业让利,全面提升服务小微企业、支持民营经济的能力和水平,为推动衡阳经济的高质量发展贡献邮储银行应有的力量。

衡阳市金融信用信息服务中心
Hengyang Financial Credit Information Service Center

金融

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国人民银行衡阳市中心支行
中国银保监会衡阳监管分局
衡阳日报社
衡阳市金融信用信息服务中心 协办

主办

为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址:衡阳市高新区天台路33号(衡阳日报社办公楼西侧一楼) 服务热线:8888103

南岳农商银行: 累计放贷2860万元 壮大红星村旅游经济

本报讯(记者 张建新 通讯员 蒲声雯)随着乡村旅游的优势逐步凸显,南岳农商银行抢抓乡村振兴战略机遇,加大生态经济和乡村旅游方面投入,为南岳区红星村累计放贷2860万元,服务涉农、小微主体近120余户,有效帮助当地居民提升旅游增收。

红星村坐落在“五岳独秀”的南岳衡山下,生态环境优美,自然资源丰富。2014年,南岳农商银行扎实开展评级授信和信用村工程建设,实现了红星村信用村挂牌。近年来,南岳区大力实施全域旅游战略,红星村通过引

导种植、土地流转等方式,引进多种兼具观赏价值和经济效益的花卉、大棚果蔬品种,加强农旅融合,开发多元休闲农业产品,变“农田”为“商海”。作为立足本土、服务“三农”的金融机构,南岳农商银行充分发挥资金、网络、网点等优势,深化落实乡村振兴战略,大力支持红星村美丽乡村建设。

该行多年支持,红星村将玫瑰花田扩建至300亩,新增彩稻示范基地150亩,打造向日葵、油菜花1600亩,同时引进其他花种。2018年,全村生态产业总产值达到323万,占全村总产值的61%。

合理选择还款方式 用心呵护个人征信

■李小兵

近日,张先生因购房需办理按揭贷款,其单位所在的县住房公积金管理中心信贷人员查询其个人征信报告,上面显示自2016年9月以来,他有7笔消费贷款逾期记录,不能在住房公积金管理中心贷款。张先生向当地人民银行提出异议申请表示,自己特别重视个人信用,每月都会在还款日前或者还款日当天足额将款项存入银行卡内,怎会产生逾期呢?同时他还向当地人民银行提交了这7笔逾期贷款的微信还款记录。

工作人员调查发现,张先生2016年1月在某银行办理了一笔金额50000元,期限36个月的消费贷款,每月10号通过银行卡等额偿还本息。这7笔记录都是在还款当日下午用微信提现方式支付的,而微信提现并非实时到账,银行流水显示均是次日上午才到账扣款,因此产生了逾期。

那么我们该如何呵护好自己的信用记录呢?专业人士建议您:

一是关注银行还款短信提示,严格按照把握还款时间节点。在经济条件允许的情况下,建议提前一天将应还贷款本息存入还款账户,避免偶尔转账不成功或者其它异常情况造成入账不及时而出现逾期。

二是如果资金一时周转困难,确需在还款日才有资金偿还,应确认不同转账方式的到账时间,选择合适的转账方式,确保还款资金在还款日下午五时前到账。目前银行转账可选择实时到账、普通到账、次日到账等多种方式,到账时间差别很大,此外采用微信、支付宝提现到银行卡到账时间也一般在24小时以内,因此临近还款日,建议选择实时到账的还款方式。

三是建议每年查询两次个人信用报告,随时掌握个人征信情况,发现问题,及时处理。

衡山农商银行全力支持春耕生产,将贷款送到田间地头 一季度净增1.8亿元涉农贷款

■文/本报记者 张建新 通讯员 谭春霞 图/通讯员 李鹏

清明前后,种瓜种豆。衡山县的田间地头,四处都是勤劳的人们忙碌的身影。湖南辉辉生态农业综合开发有限公司的茶园里,周边20余户贫困户忙着采茶,为新一年的美好生活奋斗。该公司前不久与衡山农商银行签约,获得授信1750万元,前期到位的500万元资金为茶园扩大规模注入了新鲜血液。

该行信贷管理部总经理睦地冬向记者介绍,该公司是一家省级涉农龙头企业,主要种植和销售白茶、黄金茶叶等优质高档茶叶,远销北上广、东南亚、欧洲等地,年销售额达2000万元以上。早在元月份,该行就与该公司主动对接资金需求,将涉农贷款向精准扶贫领域倾斜,并主动按惠农贷款给予利率支持。

为了更好地支持衡山的春耕生产,衡山农商银行抓住当地农村春耕备耕资金投入量大、时间较长、信贷需求旺盛的有利时机,及早组织22个支农小分队,深入田间地头,走村串户,为广大农户和新型农业经济组织

送去了“好贷”“快贷”“便民贷”。

在走访中,该行员工得知某农业合作社和某农业公司急需200万资金用于新型优质稻的推广后,主动对接公司和农户,从调查到审查到审批仅用了3天时间,帮助客户解决燃眉之急,贷款到位后,该公司及时将优质稻种采购回来,及时发到合作社成员手中。据估算,这种新型优质稻可为农户每亩增收300元以上。

为落实乡村振兴战略,让金融更好地服务三农,该行组织辖内22个支行,34个网点,276名员工深入田间地头,涉农企业和新型农业经济组织开展网格化调查,并及时为客户提供“多快好省”的金融服务。逢赶集的日子到集镇上摆摊,在偏远的村设地金融服务站,组织召开乡村振兴金融服务三农座谈会等,都是今年该行支持和服务“三农”的举措。针对春耕生产资金需求急的特点,该行及时下放贷款权限,下沉服务重心,实行限时办贷、首问责任制等,简化贷款手续,缩短贷款办贷时间,做到涉农贷款快受理,快



茶园春意盎然

调查,快审查,快发放,并且实行普惠金融贷款优惠利率。

此外,为彻底解决农户和农业经济组织无担保抵押物、融资难、融资贵的问题,该行积极与省农业担保公司合作,推出了“粮食担”“生猪担”“油茶担”等特色农业信贷产品,现已有20

多个惠农担项目达成合作意向,将有力支持当地新型农业经济组织的发展。

截至今年一季度,该行各项贷款余额33亿元,比年初增加2.1亿元;其中涉农贷款19亿元,比年初新增1.8亿元;涉农贷款户数10758户,比年初新增742户。

“中信大脑”已具备智能化功能

百信银行开业一年总资产359亿元

日前,中信银行发布2018年年报显示,2018年末,中信银行总资产突破6万亿元,比上年末增加3890亿元,增幅达6.9%,全年实现净利润445亿元,增长4.6%,为近五年来最大增幅。

发布会上,中信银行表示,2018年,中信银行推出的“中信大脑”已初步具备为零售、对公、托管、合规等多领域提供智能化服务的能力。中信银行与百度联合创立的百信银行在高科技领域积极探索,开业第一年总资产规模即达到359亿元。

“中信大脑”应用前景可期

中信银行表示,目前已经将金融科技作为创新发展的重要突破口,积极推动大数据、人工智能等新技术在客户经营、产品创新、风险控制等领域的应用,加快渠道一体化体系建设,全面提升业务服务能力和客户体验。

报告期内,中信银行科技投入约35.8亿元,在持续夯实信息科技基础设施的同时,加速布局人工智能、区块链、云计算、大数据等领域,取得了显著成

效。人工智能应用上,中信银行在股份制银行中推出首个AI金融服务平台——“中信大脑”,开始为客户提供“千人千面”精准营销服务,支撑的贷发借AI外呼营销成功率是传统外呼效果的16倍,“中信大脑”已初步具备支持银行智能化交易、智能营销、智能风控、智能服务、智能运营等多领域智能化应用和服务能力,未来应用前景可期。

区块链应用上,中信银行联合业内建立了国内银行间最大的区块链合作生态,区块链贸易金融平台累计交易额已突破百亿元。云计算基础设施建设上,该行自主研发了支持银行分布式数据库,并与合作者共同拥有多项国家专利,X86服务器部署同比增长30%,53%的应用已迁移至云平台,系统部署效率提升20%以上。大数据研发应用上,中信银行大数据平台已搭建10个技术组件和23类业务应用,分布式存储能力同比增加60%,每天大数据平台处理消息数平均达4亿条,处理能力提升40%。

此外,中信银行以机制创新和技术创新双轮驱动引领金融科技发展,

以数字化、智能化转型为经营发展赋能。中信银行出台重大创新激励、技术序列快速晋级、IT融合式团队派驻制等系列制度,提质、提速和激发金融科技创新发展内生动力和内在活力。面向未来启动实施八大转型项目,银行核心业务系统和信用卡系统“云架构”迁移工程建设进展顺利,企业级开发平台、数据分析云平台、混合IT基础平台、测试服务云平台等基础架构转型项目群建设符合计划预期,部分功能投入实用。加大全行大数据、人工智能应用研发,整合大数据、AI算法、应用模型管理,推出架构驱动的企业级人工智能应用平台——“中信大脑”。

百信银行“金融业务+金融科技”双引擎

作为中信银行与百度联合创立的百信银行,2018年是中信百信银行第一个完整经营年度。

过去一年,中信百信银行实现高速度、高质量发展,资产规模为359亿元,用户突破1200万,为400多万个人用户和58万小微企业主在线发放

近800亿元普惠贷款,资本充足率、拨贷比、拨备覆盖率等各项指标符合监管标准。

报告期内,中信百信银行全面夯实了科技、数据、产品、渠道、流动性等基础能力;提升了智能化发展能力,信贷资产和智能服务等三大核心能力;战略进程全面提速,已经开始布局平台化发展,同时由“金融业务”为主升级为“金融业务+金融科技”双引擎发展;战略与组织由1.0升级为2.0,向平台化发展、生态化演进;采用了“KPI+OKR+价值观”的考核评价体系,市场化运营初见成效;具备了平台化发展能力,信贷资产实现快速流转,战略进程全面提速;形成了“诚信合规、简单高效、创新创优、市场引领”的百信特色文化,市场化文化彰显活力。中信百信银行“O+O”、“B+B”(线上+线下,商业+银行)的开放银行发展模式经受了市场检验,得到了用户的肯定。2018年11月22日,在银保监会指导下,中信百信银行正式对外发布“百信模式”,引起市场广泛关注,品牌影响力显著提升。

(中信银行衡阳分行供稿)



衡南浦发村镇银行: 全面推进扫黑除恶

本报讯(记者 张建新 通讯员 喻莉)日前,衡南浦发村镇银行在全行全面推进扫黑除恶,为衡南县创造良好的金融生态环境。

该行党委高度重视扫黑除恶专项斗争工作,一方面,加强反洗钱业务监管,提高涉黑资金交易监测能力,加强与地方党委政府的协调,配合公安机关、纪检监察机关查办涉黑涉恶案件,在账户查询、资金冻结、查明资金流向等方面依法提供全力支持。另一方面,要求单位所有员工不得参与一切形式的违法乱纪活动,尤其是不参与十二

类涉黑涉恶性质的活动,同时发现涉黑涉恶线索要积极举报。全行全方位排查涉黑涉恶线索,并结合不良贷款清收工作,深入分析不良贷款形成原因,深挖细查黑恶势力线索,确保不出现涉黑涉恶经济犯罪。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,该行通过LED显示屏滚动播放、广播和电视宣传片等多种方式向县内民众宣传扫黑除恶专项斗争的重要性、参与方式、资金冻结、查明资金流向等方面依法提供全力支持。此外,该行还在安全保卫部设立扫黑除恶专项斗争举报箱和联系电话,便于广大群众投诉举报。

常宁珠江村镇银行:

全员竞答“扫黑除恶”知识

本报讯(记者 张建新 通讯员 王海平)3月底,常宁珠江村镇银行开展“扫黑除恶”基本知识问答竞赛活动,进一步推动“扫黑除恶”专项斗争深入开展,营造全员参与的浓厚氛围。

据了解,此次竞赛活动的内容为扫黑除恶专项斗争知识,题型包

括有必答题、抢答题和风险题等。通过此次竞赛,使广大干部职工对“扫黑除恶”的相关政策法规有了更加深入的认识,充分了解了党中央开展“扫黑除恶”行动的坚定决心,营造了人人参与“扫黑除恶”专项斗争的良好氛围,有效推动了“扫黑除恶”工作的深入开展。